
Discours de fête de fin
d'année scolaire au

primaire
12 exemples complets — directeur · enseignant · élève ·

parents

Adaptables en 20 minutes

www.ProfClasse.com 1

https://profclasse.com/discours-de-fin-dannee-scolaire/



Ce qui structure un bon discours de fin
d'année

Un discours de fête de fin d'année scolaire au primaire n'a pas besoin d'être long. Il a

besoin d'être précis. Trois éléments font systématiquement la différence : un moment

ancré dans l'année, un remerciement ciblé avec nom et action, une projection courte

vers l'avenir. 

Rôle Durée cible Registre

Directeur ou directrice 3 à 5 minutes Institutionnel, chaleureux, inclusif

Enseignant de classe 2 à 3 minutes Intime, ancré dans le vécu de la classe

Élève(s) 1 à 2 minutes Simple, direct, personnel

Représentant des parents 2 minutes Reconnaissant, sobre
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Discours de fin d'année scolaire du
directeur — 3 exemples

Exemple 1

Ton institutionnel sobre

Mesdames et Messieurs, chers parents, chers collègues, et surtout chers élèves,

Nous voilà réunis pour la dernière fois de cette année scolaire — dans cette cour

que vous avez remplie de bruit, d'énergie, et parfois de disputes réglées en cinq

minutes chrono.

Cette année, l'école a accueilli 187 élèves, du CP au CM2. Ce que je retiens, c'est

le projet "Eau et vivant" mené par les CE2 en partenariat avec la mairie — vous

avez présenté vos résultats à des élus en février, avec une rigueur que j'aurais

aimé voir dans certaines réunions d'adultes.

Je remercie les enseignants, les parents qui ont répondu présents à chaque

appel, et les agents territoriaux sans qui cet établissement ne tournerait pas.

Pour nos CM2 : vous quittez l'école primaire aujourd'hui. Gardez avec vous la

façon dont vous avez appris à travailler ensemble. Le collège va vous demander

plus d'autonomie. Vous en êtes capables.

Passez un bel été.

DIRECTEUR

Exemple 2

Ton chaleureux, école de village

Chers amis,

DIRECTEUR
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Chaque année, je me demande ce que je vais bien pouvoir dire de nouveau. Et

chaque année, c'est la même chose : vous, les élèves, vous trouvez quelque chose

qui me surprend.

Cette année, c'est la classe de CM1-CM2 qui a organisé seule la collecte de livres

pour la bibliothèque municipale. Sans qu'on leur demande. Ce genre d'initiative,

ça ne s'enseigne pas vraiment — ça se cultive, et vous l'avez fait pousser.

Merci à toute l'équipe, merci aux familles, et bonnes vacances à tous.

Exemple 3

Ton formel, fin de cycle CM2

Mesdames et Messieurs,

Aujourd'hui marque la fin d'un cycle pour 24 élèves de CM2. Ils ont passé cinq

ans dans cette école. Certains depuis la maternelle, c'est-à-dire depuis qu'ils

avaient trois ans.

Je ne vais pas vous faire un bilan chiffré. Ce que je veux retenir, c'est la façon

dont cette promotion a su, cette année, prendre soin les uns des autres dans les

moments difficiles.

Bonne route à tous les CM2. Cette école reste votre école.

DIRECTEUR
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Discours de fin d'année scolaire de
l'enseignant — 3 exemples

Exemple 4

Classe de CE1, ton intime

Chers élèves, chers parents,

Je me souviens du premier jour de septembre. Certains d'entre vous regardaient

la porte comme si la sortie était une option. Neuf mois plus tard, je dois vous faire

sortir de force à 16h30.

La lecture a décollé pour tout le monde — pas au même moment, pas de la même

façon. Je pense à Nathan, qui en octobre lisait syllabe par syllabe et qui, en mai, a

lu un chapitre entier à voix haute. Je pense à Sofia, qui a tenu une heure entière

pendant le projet théâtre.

Merci aux parents qui ont joué le jeu des lectures du soir, même les soirs de

fatigue.

L'année prochaine, vous serez en CE2. Montrez-leur ce que vous savez faire.

ENSEIGNANT

Exemple 5

Classe de CM2, ton de passage

Cette année a été la dernière de votre école primaire. Je n'allais pas laisser

passer ça sans le dire clairement.

Vous avez travaillé sérieusement. Vous avez aussi beaucoup ri — parfois aux

mauvais moments, mais c'est une autre histoire. Ce que je retiens, c'est votre

façon de vous serrer les coudes pendant les évaluations de brevet blanc. Vous ne

trichez pas. Vous vous encouragiez.

ENSEIGNANT
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Le collège va être différent. Plus grand, plus impersonnel au début. Accrochez-

vous les trois premières semaines, après ça s'arrange toujours.

Bonnes vacances, et merci pour cette année.

Exemple 6

Classe de CP, fin de première année

Chers parents,

En septembre, certains pleuraient le matin à l'entrée de la classe. En juin, certains

pleurent parce qu'ils ne veulent pas partir.

Votre enfant sait lire. Votre enfant sait écrire. Votre enfant sait compter. Ce sont

des choses que vous n'oublierez pas — et eux non plus. Cette année a changé

quelque chose de fondamental dans leur rapport au savoir.

Merci de nous avoir fait confiance. Bonnes vacances à toute la famille.

ENSEIGNANT

www.ProfClasse.com 6



Discours de fin d'année scolaire d'un
élève — 3 exemples

Exemple 7

CM2, lecture solo

Bonjour à tous,

Cette année a été pleine de découvertes. Les fractions, la Révolution française,

les états de l'eau — et surtout, apprendre à travailler en groupe. Ce n'est pas

toujours facile, mais on y est arrivés.

Beaucoup de moments resteront dans nos têtes : la sortie à la forêt en octobre, le

carnaval en février, et le spectacle de ce soir qu'on a préparé pendant trois

semaines.

Un grand merci à notre maîtresse pour sa patience. Et à nos parents pour être là

ce soir.

Bonnes vacances à tous !

ÉLÈVE

Exemple 8

CE2, texte collectif dit en chœur

[Tous ensemble :] Cette année, on a travaillé.

[Voix 1 :] On a lu.

[Voix 2 :] On a écrit.

[Tous :] On a appris.

[Voix 1 :] Merci à notre maître.

ÉLÈVE
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[Voix 2 :] Merci à nos parents.

[Tous :] Bonnes vacances !

Exemple 9

CE1, lecture à deux voix

Élève A : Cette année, on a découvert plein de choses.

Élève B : Les animaux, les plantes, les saisons.

Élève A : On a aussi découvert comment travailler ensemble.

Élève B : Ce n'est pas toujours simple.

Les deux : Mais on y arrive !

Élève A : Merci à notre maîtresse.

Élève B : Merci à nos familles.

Les deux : On vous souhaite un bel été !

ÉLÈVE

www.ProfClasse.com 8



Petit mot de fin d'année scolaire pour les
parents — 3 exemples

Exemple 10

Ton sobre, représentant officiel

Au nom des parents d'élèves de l'école, je voudrais dire quelques mots.

Cette année a demandé beaucoup aux enseignants. Nous l'avons vu dans les

projets, dans les comptes rendus, dans la façon dont nos enfants nous ont parlé

de leur classe le soir.

Merci à toute l'équipe de l'école. Merci au directeur pour sa disponibilité. Et

merci aux élèves pour leur enthousiasme communicatif.

Bonnes vacances à toutes et à tous.

PARENTS

Exemple 11

Ton chaleureux, école maternelle

Quand on dépose un enfant de trois ans pour la première fois en classe, on ne

sait pas toujours ce qu'on laisse derrière nous. Cette année, on a vu nos enfants

revenir le soir avec des chansons, des histoires, des mots nouveaux.

Merci aux enseignantes et aux ATSEM pour leur douceur et leur

professionnalisme. Ce travail-là est invisible, mais ses effets sont là, tous les

jours.

PARENTS

Exemple 12
PARENTS
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Ton direct, parents de CM2

Nos enfants quittent l'école primaire aujourd'hui. Pour nous, parents de CM2,

c'est une vraie étape. Cinq ans, parfois plus. Des enseignants qui ont compté.

Merci à cette équipe. Merci à cette école. Nous ne l'oublions pas.
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Ce qu'il faut éviter dans un discours de
fin d'année

❌ Un discours trop long — au-delà de 5 minutes, les enfants décrochent

✅  Viser 2 à 3 minutes, texte préparé et répété à voix haute

❌ Des remerciements collectifs sans nom

✅  Citer 2 ou 3 personnes précises avec leur rôle et une action concrète

❌ Improviser le jour J

✅  Préparer le texte dès la deuxième semaine de juin, répéter deux fois
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Ce qu'il faut retenir

Un moment précis de l'année vaut dix fois une formule générale

Chaque rôle appelle un registre différent

La durée idéale : 2 à 5 minutes selon le rôle

Le remerciement ciblé remplace toujours la formule générique

Une phrase de projection finale clôt le moment sans l'effacer

Préparez votre discours dès la deuxième semaine de juin.

Notez un moment précis de l'année. Tout s'organise autour de lui. 

1. 

2. 

3. 

4. 

5. 
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